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Große Kreisstadt Dachau 
Herrn Oberbürgermeister 
Florian Hartmann 
Konrad-Adenauer-Straße 2-6 
85221 Dachau 
 
 
 

Dachau, den 8.7.2020 
 
 
 
Antrag: Gewerbesteuerentwicklungskonzept 
(zugleich Ergänzung von Antrag der SPD-Fraktion vom 26.6.2020) 
 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 
 
 
die Fraktionsgemeinschaft ÜB / FDP stellt folgenden 
 

Antrag: 
Ergänzend zum Antrag der SPD-Fraktion vom 26.6.2020 zur Gründung einer von der Stadt Dachau und 
ISARA gemeinsam getragenen Gewerbeentwicklungsgesellschaft bzw. einer alternativen vertraglichen 
Konstellation für das ehemalige MD-Gelände wird als konzeptionelle Grundlage ein 
Gewerbesteuerentwicklungskonzept für die ganze Stadt erarbeitet. 
 

Begründung: 
Aus unserer Sicht stellt eine gemeinsame Gesellschaft oder ein entsprechender Vertrag mit ISARIA einen 
wichtigen, jedoch eigentlich erst den zweiten Schritt hin zum Ziel der Gewinnung von langfristig 
vielversprechenden Gewerbesteuerzahlern dar. 
 
Wir würden lieber aus dem Allgemeinen das Spezielle ableiten. Daher sollte der erste Schritt in der 
Erarbeitung einer konzeptionellen Grundlage für das gesamte Stadtgebiet bestehen und nicht nur für ein 
bestimmtes Baugebiet. 
  
Inhaltlich geht es nach unserem Verständnis um eine Richtschnur, welche Gewerbebetriebe unbedingt 
gehalten werden sollen und welche Art von Gewerbebetrieben für Neuansiedelungen für die Stadt Dachau 
besonders interessant erscheinen. Dies muss sowohl für eigene als auch für fremde Flächen gelten. 
 
Ein Gewerbesteuerentwicklungskonzept wird idealerweise federführend durch die städtische 
Wirtschaftsförderung erarbeitet und anschließend umgesetzt. Dafür muss der Stadtrat den Rahmen setzen, 
der dann vom Bearbeiter hinsichtlich inhaltlicher Schwerpunktsetzung, Detaillierungsgrad und zeitlichem 
Ablauf ausgefüllt wird. 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 

Ingrid Sedlbauer, Stadträtin Dr. Peter Gampenrieder, Stadtrat Jürgen Seidl, Stadtrat  


